

భారత్ బిల్ పేమెంట్ వ్యవస్థ (BBPS) - గడువు పొడిగింపు

భారతీయ రిజర్వ్ బ్యాంక్ ప్రస్తుత BBPS పరిధి కింద బిల్లింగ్ వ్యాపారాన్ని చేపడుతున్న సంస్థలకు - ఏదైనా అధీకృత BBPOU కు ఏజెంటుగా మారేందుకు లేదా బిల్ పేమెంట్ వ్యాపారం నుంచి వైదొలగేందుకు గడువును మే 31, 2017 నుంచి డిసెంబర్ 31, 2017కు పొడిగించినది. ఈ గడువు పొడిగింపు ఈ క్రింది సంస్థలకు వర్తిస్తుంది,

- i. BBPOU గా అధరైజేషన్ కొరకు దరఖాస్తు చేసుకోని వాటికి, లేదా
- ii. BBPOU కొరకు దరఖాస్తు చేసుకొన్న వాటిలో, వేటి దరఖాస్తులైతే RBI తిప్పి పంపలేదో వాటికి, లేదా
- iii. RBI గడువును పొడిగించిన సంస్థలలో, డిసెంబర్ 31, 2016లోపు నెట్ వర్త్ ను సాధించి, దానిని నివేదించకపోయిన సంస్థలు.

2. వివిధ సంస్థలు డెడ్ లైన్ ను అందుకోవడంలో ఉన్న ఇబ్బందులను తెలియజేసినందువల్ల గడువును పొడిగించడమైనది.

3. పరిస్థితులను బట్టి, BBPS యొక్క పెరుగుదల మరియు విస్తృతికి ఉన్న అవకాశాలను బట్టి, రిజర్వ్ బ్యాంక్ భవిష్యత్తులో కొత్త దరఖాస్తులను ఆహ్వానించడం ద్వారా ఆమోదాలు మంజూరు చేయడం/BBPOU గా కార్యకలాపాలు నిర్వహించే అధికారాన్ని ఇవ్వడం లాంటి కార్యక్రమాలను తిరిగి చేపట్టే ఆలోచన చేస్తుంది.

నేపథ్యం

నవంబర్ 28, 2014న BBPS అమలుపై జారీ చేసిన మార్గదర్శకాలను అనుసరించి ప్రస్తుత BBPS పరిధిలో బిల్ పేమెంట్ కార్యకలాపాలలో పాలుపంచుకుంటున్న బ్యాంకింగ్ మరియు బ్యాంకింగేతర సంస్థలు, భారత్ బిల్ పేమెంట్ ఆపరేటింగ్ యూనిట్ (BBPOU) లేదా అధీకృత BBPOU ఏజెంట్లుగా BBPS లో భాగస్వామ్యం పంచుకోవచ్చని గుర్తు చేయడం జరుగుతోంది.

అజిత్ ప్రసాద్

పైస్ రిలీజ్: 2016-2017/3031

సహాయ సలహాదారు

సంబంధిత సర్క్యులర్లు, తరచుగా అడిగే ప్రశ్నలు మరియు పైస్ రిలీజ్ లు

ఆగస్టు 30, 2016	భారత్ బిల్ పేమెంట్ ఆపరేటింగ్ యూనిట్ (BBPOU) గా పని చేసేందుకు అధిరైజేషన్
మే 13, 2016	BBPOU లకు అనుమతి ఇచ్చేందుకు దరఖాస్తులు : ప్రి-రెజిస్ట్రేషన్ పరిస్థితి
నవంబర్ 24, 2015	భారత్ బిల్ పేమెంట్ వ్యవస్థ (BBPS) లో సెంట్రల్ యూనిట్ గా పని చేసేందుకు NCPI కు 'ఇన్-ప్రిన్సిపుల్' ఆమోదం తెలిపిన RBI
నవంబర్ 13, 2015	భారత్ బిల్ పేమెంట్ వ్యవస్థ ఆపరేటింగ్ యూనిట్ (BBPOU) గా అధిరైజేషన్ కొరకు దరఖాస్తుల చివరి తేదీ గడువును పొడిగించిన RBI
నవంబర్ 13, 2015	తరచుగా అడిగే ప్రశ్నలు - భారత్ బిల్ పేమెంట్ వ్యవస్థ (BBPS)
అక్టోబర్ 20, 2015	అధీకృత భారత్ బిల్ పేమెంట్ వ్యవస్థ ఆపరేటింగ్ యూనిట్ (BBPOU) గా పని చేసేందుకు దరఖాస్తులు ఆప్లోనిస్తున్న RBI
నవంబర్ 28, 2014	భారత్ బిల్ పేమెంట్ వ్యవస్థ (BBPS) అమలు - మార్గదర్శకాలు